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Gerd/Henrik
Personnr: ... Program, arskurs:..................
Fiktiv tentamen i Numeriska metoder
Skrivtid 3 timmar
DEL 1 (20p).
Inga hjilpmedel. Gréns {6r godként &r 14p (inkl bonuspoéng) och ger betyget E.
Del 2 réattas endast om del 1 &r godkéind och kan da &ven ge betyg D, C, B eller A.
(2p) 1. Om relativa felet i ett ndrmevérde ar cirka en procent, vad vet man d& om ...
... antalet korrekta siffror? ... antalet korrekta decimaler?
D Cirka tva. D Cirka tva.
D Cirka tre. D Cirka tre.
D Man vet ingenting. D Man vet ingenting.

(2p) 2. Minstakvadratanpassning gors av en parabel till givna matdata y1,y2,y3, Y4, ¥s
vid z-virdena x1, x2, T3, T4, T5.

Hur manga okénda paramet-
rar ska bestdmmas?

D Tre. D S(a+ by — ) + c(yi — :)%)
D Fem. D >o(a+ bx; + cx})

Vilket uttryck ar det som minimeras?

D Tio. D S(a+ bx; + cx? —y;)?
(2p) 3. Vilken metod &ar effektivast nér en periodisk funktion ska integreras over ...
...en hel period? ...en halv period?
D Trapetsregeln. D Trapetsregeln.
D quad. D quad.
D Simpsons formel. D Runge-Kutta.
(2p) 4. En funktion ségs vara unimodal i ett intervall.
Vad har den da? Vilken optimeringsmetod kan anvindas?
D En enda topp. D Gauss-Newton.
D Ett enda nollstalle. D Hermite.

D En enda inflexionspunkt. D Gyllene snittet.



(2p) 5.

(3p) 6.

(Bp) T

Newton-Raphsons metod for ekvationslosning har ju kvadratisk konvergens. Hur
fordndras da i princip for varje iteration ...

... felet? ... antalet korrekta siffror?
D Halveras. D Fordubblas.
D Tiondelas. D Okar med en.
D Kvadreras. D Kvadreras.

Sekantmetoden anvéinds for att 16sa en ekvation f(z) = 0. Med startgissningarna
xo = 2 och x1 = 3 blir funktionsvirdena yy = 0.3 och y; = —0.1. Vad blir nésta
gissning xo?

[ J2.25 [ ]3.20
[ ]2:50 [ ]s.25
[ J275 [ ]330

Stalmannens datorhjérna loser ett linjart ekvationssystem med tio ekvationer och
tio obekanta pa en sekund. Hur lang tid tar det att 16sa ett system med hundra
ekvationer och hundra obekanta om systemet ...

... ar tridiagonalt? ... ar fyllt (utan nollor)?

IRUE [ J10s
[ J100s [ J100s
[ J1000s [ ]1000's

Sa snart Clark Kent har hittat en telefonkiosk kan han ut-
fora omklddningen till Stalmannen pa mycket kort tid. Ett
alltfor snabbt klddbyte sliter naturligtvis pa hans kostym
och foljande tabell anger efter hur manga ganger, n, den ar
utsliten beroende av omkladningstiden ¢ (i sekunder).

t| 4] 8| 12
n | 17 | 57 | 121

Clark vill gdrna veta hur manga ganger kostymen haller om omkladningen sker
pa nolltid. Lagg ett andragradspolynom genom punkterna och berdkna dess varde
for t = 0. Anvind Newtons ansats for polynomet sa att rdkningarna blir enkla.




